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Nagy-Péntek.
(—a.) Az emberiség gondolatait és 

érzelmeit kelet felé a Golgothára irányítja, 
hol csaknem 19 századdal ezelőtt végbe 
ment a világtörténet legnagyobb eseménye, 
mely megfordította az emberiség sorsát, 
nj irányt szabott annak, nem egy-két év­
tizedre, vagy évszázadra, hanem az embe­
riség egész életére.

»Consummatum est.« »Befejeztetett.« 
Ez volt a golgothai kereszten elvérzett 
Isten-embernek utolsó szava. »Erre meg- 
hajtá fejét és kiadá lelkét.«

Mikor ez történt, déli tizenkét órakor, 
a nap elsötétedett, a kősziklák megrepedtek, 
a templom kárpitja ketté hasadt, a sírok 
megnyíltak, a halottak feltámadtak, a 
pogány százados, e jelenetek szemtanúja 
pedig hivő lélekkel mondá: »Ez valóban 
Isten Fia volt!«

»Consummatum est.« »Belejeztetett.« 
Ez volt a haldokló Isten-ember végren­
delete. Bontsuk fel, kegyeletes kézzel ezt 
a végrendeletet.

Befejeztetett az Atya igazságossága.
A Fiit áldozata kiengesztelte az Atyát; 

az Isten-ember szenvedése eleget tett az 
egész világ bűneiért.

Befejeztetett a Fiú szerétéie. Többet 
már nem tehetett. Ártatlan voll. Nem lért 
hozzá a bűnnek árnya sem. Ártatlan volt. 
Nem a saját, hanem a mások bűnéért 
szenvedett. Szenvedett nem kényszerűség­
ből; szenvedett saját jó szántából; szen­
vedett irántunk való szerétéiből. Szen­
vedett nélkülözést, nyomort, megvetést, 
gúnyt, üldöztetést, kint, gyalázatot, kínos 
és gyalázatos halált. Vérét, éleiét adta 
embertársaiért, azok bűneiért. Szenvedte 
mindezt szó nélkül. — Panasz nem jött 
ajkaira. Többel már nem tehetett. A sze­
retet műve be volt fejezve.

Befejeztetelt az emberek gonoszsága. 
Többel már nem lehettek ellene, Tovább 
már nem kínozhatták. Minden gondolható 
gyalázatot rákenlek. Még istenkáromlónak 
is elmondották; mint islenkáromlól Ítélték 

halálra. A szenvedésnek minden gondol­
ható nemét megizleltették vele; fenékig 
ürítette a szenvedések poharát. Mezítelenre 
vetkeztetve megostorozták, tövissel koro­
názták, sebes vállaira rakták a keresztel, 
kényszeritették, hogy mint a gonosztevő 
maga vigye fel a vesztőhelyre szenvedése 
eszközét; kezeit, lábait vasszegekkel verték 
át s a gyalázat fájára függesztették. Még 
olt sem hagytak neki békét, a haldoklót 
sem kímélték. Gúnyolták a szenvedőt; 
mikor pedig enyhítő italt kért, eczetet és 
epét adlak neki. Gonoszságuknak csak az 
áldozat halála szabott határt. Ezzel véget 
ért az emberek gonoszsága is.

Állapodjunk itt meg egy kissé. Vájjon 
csakugyan véget ért-e az emberek gonosz­
sága? Nem találkoznak-e ma is Júdások, 
kik ha nem is 30 ezüst pénzért, de min­
denesetre hitvány anyagi érdekért, hiva­
talért, rangért, pártfogásért vagy éppen egy­
két szép szóért elárulják Krisztust, meg­
tagadják hitét?

Nincsenek-e ma is Pilátusok, akik be­
látják ugyan az igazat, beismerik ugyan, 
hogy a »vádlott« nem bűnös, hogy az 
egyházra, annak védőire és képviselőire 
szórt vádak alaptalan rágalmak, -- de 
azért felmenteni őket nem merik, nehogy 
elveszítsék a császár barátságát ?

Nincsenek-e ma is farizeusok és Írás­
tudók, kik a félrevezetett, felbőszített tö­
meggel »Feszítsd meg«-et kiáltanak Kiisz- 
tus alkotására, az egyházra lábbal tiporják 
törvényeit, üldözik tanítványait ?

A magyar egyháznak igazi »Nagy­
pénteke« van. Része van a szenvedések­
ben, elindult a kereszt útjára.

De ne panaszkodjunk, legalább e szent 
napon ne! Az, aki a keresztfán értünk 
életét adta, előre megmondotta: »Ha en­
gem üldözik, titeket sem fognak megkí­
mélni.& Megmondotta, hogy: »Aki utanam 
akar jönni, tagadja meg magát, vegye fel 
keresztjét és kövessen engem.«

Ne panaszkodjunk! Ha részt akarunk 
venni a feltámadás örömeiben, részt kell 
vennünk a kereszt szenvedéseiben is. A 

mennyegbe vezető ul a Golgothán visz 
keresztül. Ha részt akarunk venni az egy­
ház győzelmeiben, részt kell vennünk an­
nak küzdelmeiben.

Ne tegyünk szemrehányást senkinek, 
ne vádoljunk senkii, — legalább e szent 
napon ne! Mindnyájan bűnösök vagyunk, 
bűneiért halt, meg a kereszten az Isten egy­
szülött. Fia. Krisztus nem vádolt senkit, 
nem tett szemrehányást senkinek, Utolsó 
telte is imádság volt ellenségeiért. »Atyám! 
bocsásd meg nekik, mert nem tudják, 
mit cselekszenek.« Az egyház követi Alko­
tója magasztos példáját, Nagy-Pénteken 
imádkozik az egész világért, imádkozik 
névszerint ellenségeiért is: az eretnekek­
ért és szakadásokért, a zsidókért és po- 
gányokért.

Csatoljunk ezekhez még egyet: imád­
kozzunk az egyházunk eltévedt fiaiért, kik 
saját szerető édes anyjuk, az egyház el­
len emelték pártütő kezüket, szavára 
nem hallgatnak, tanítását megtagadják, 
jogait megnyirbálják — — — és e mel­
lett azt gondolják (legalább úgy mondják, 
hinni kell nekik), sőt dicsekednek is vele, 
hogy ők az egyházunk buzgó tagjai. Kül­
sőleg még talán azok is, de belsőleg rég 
elszakadtak tőle.

Imádkozzunk érettük. Talán alkal­
mazható rájuk, (legalább egy részükre) 
talán fog rajtuk a haldokló Isten-ember 
vég-fohásza:

»Atyám! bocsásd meg nekik, mert nem 
tudják, mit cselekszenek!«

A tapolczai választás.
Tegnap reggel lapzárás után saját tudósí­

tónktól megkaptuk a távirati értesítést, hogy a 
tapolczai kerületben Kossu Ih Ferencz, a kor­
mánypárt minden erőlködése daczára, képvise­
lőnek megválasztatott.

A Tribunisták és a néppárt.
A »Tibuna« felelős szerkesztője, Bogdán 

Duic.a György a mull napokban Budapesten 
időzött és ellátogatott a néppárt vezető férfiai- 
hoz, hogy megtudja, hogy a nagyszebeni pro­
gramúi alapján álló románok mily engedmé­
nyekre számíthatnának a néppárt részéről, ha
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viszont a románok az altalános választásoknál 
a néppárt jelöltjeire szavaznának. E lépésre a 
»Tribuna« szerkesztője, a nagyszebeni nemzeti 
komité megbízásából határozta el magát, úgy 
látszik azonban, hogy a puhatolódzás nem járt 
a várt sikerrel, mivel a román túlzók újabban 
a néppárttal szemben is hangoztatják intranzi- 
gens álláspontjukat

A liberálisok veresége.
Jelentettük már, hogy Salzburg II. és III. 

kerülete tisztán antiliberális községi képviselő­
ket választott. Tegnapelőtt volt a választás az
I. kerületben s ez a választás is az előbbiek 
fényes sikerével, a liberálisok teljes le­
ver etés év el végződött. Most már az egész 
községtanácsban egyetlen liberális sem ül. Ez 
az eredménye az összetartásnak.

A belga választási törvény.
Csak néhány napja irtunk az. uj belga köz­

ségi választási törvényjavaslatról, melyet a kép­
viselőház 36 szavazat többséggel fogadott el. E 
hó 10-én került e javaslat a szenátus elé, mely 
azt 56 szavazattal 18 ellenében elfogadta 13 
szenátor nem szavazott.

Lapszemle.
Budapest, 1895. április 11.

A Magyar Állam Schopper püspök czim 
alatt az elhunyt rozsnyói főpásztor emlékének 
szentel kegyeletes sorokat.

A Hazánk a tapolczai választás eredmé­
nyével foglalkozik, s örömét fejezi ki a felett, 
hogy Kossuth Ferencz, nem pedig a kormány­
párt győzött.

A Budapesti Hírlap a tapolczai válasz­
tásról ir, s azt mondja, hogy csakhamar meg 
fog válni, hogy mi rejlik Kossuth Ferenczben, 
kinek csak úgy lesz, politikai jövője és hatása 
szavának, ha elvállalt szerepének képes lesz, 
.megfelelni. Nehéz feladatok várnak rá. miket ne­
héz lesz betölteni. Azért most még nem is 
mond róla ítéletet, mig Kossuth a tettek me­
zejére nem lép,

A Nemzeti Újság szintén a tapolczai vá­
lasztással foglalkozik s azért örül csupán a 
Kossuth győzelmének, mert a kormány minden 
vesztegetései daczára a választók megmutatták 
hogy meglehet buktatni még egy államtitkárt is.
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A „TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Husvét Rómában.
(Kómái levél.) 

<A Tiszántúl« számára irta:

Gr. V. I*.

Dies magna, so le in nit as, so leni­
ni tatum-nak nevezi az egyház husvét ünne­
pét. — Nincs is nagyobb napja a keresztény 
világnak ennél. A nagy hét megrendítő moz­
zanatai betöltik egész szivünket szomorúsággal 
és Krisztus Urunk szenvedései meghatják az 
egész emberiséget . — Legyen az bármilyen nép­
fia, és tartozzék akármely felekezethez—olyan 
ember azonban nem létezhet, kit a Calvaria 
perczei őszinte áhítatra ne ragadnának.

Nem-e természetes tehát, ha a keresztény­
ség a bölcső korát se kezdve, nagy ünnepélyes­
ségekkel emlékezik évenként meg a nagy hét­
ről. — A katakombákban számtalan régi fel­
irat, nagy érdekű falfestmény őriztetett meg 
egész napjainkig — melyek világos képét ad­
ják az első századok vallásos életének, szertar­
tásainak.

A római császárság üldözése alatt a ke­
resztényeknek nyilvános istentisztelet még nem 
volt megengedve — Így a hivők a Campagna 
földalatti temetőibe rejtőztek imádkozni. — A 
hit gyors terjedésével a catacombák is mind 
nagyobb méreteket öltöttek. A harmadik szá­
zad derekán ezek a sírokkal kifalazott föld­

A Nemzet a feletti dühében, hogy Vörös 
László megbukott Tapolczán, saját külön szó­
tára válogatott kifejezéseivel támadja meg az 
ellentábort s azt mondja, hogy habár vesztes 
lett is a szabadelvüpárt, de zászlóját nem szeny- 
nyezte be visszaélésekkel (??)

A Magyar Hírlap szerint BáníTy kivitte a 
királynál, miszerint a Hentzi-szobot eltávolítják 
és Agbárdi enyhébb politikát fog követni, mind­
ezt pedig úgy nyerhette meg, hogy az idei de- 
legáczió négy millió forinttal többet fog kérni a 
hadügyre.

Az Egyetértés a tapolczai választópolgá­
rokat dicsőíti, kik fényesen ellenállónak a kor­
mány vesztegetéseinek s diadalra juttatták Kos­
suth Ferenczel.

A Pesti Hírlap a Kossuth Ferencz meg­
választásával foglalkozik. Kossuthot olyannak 
tartja, ki sem használni nem tud, sem ártani 
nem képes. De mégis örül, hogy a független­
ségi párt, nem pedig akármelyik másik ellen­
zéki párt gyarapodott. (Persze mert a negyven- 
nyolczasokkal lehet paktálni.

A Magyarország »A magyar trónörökös« 
czim alatt Ferencz Ferdinand kir. herczegről, 
mint prezumtiv trónörökösről emlékezvén meg, 
örvendetes tudomásul veszi, hogy a kir. her- 
czeg legutóbb egy hétig, mint a Majláth grófok 
vendége a szalon ka vadászat sportját, élvezte. 
Óhajtja azonban, hogy keresse fel a herczeg 
országunkat, nem vadászatok alkalmával is, 
töltse itt az évnek jó részét, kisérje figyelem­
mel a magyar közéletet és vegyen részt annak 
nyilváuulásában.

A Pesti Napló sajnálattal veszi ugyan, 
hogy a szabadelvű párt nem győzött Tapol­
czán, de hogy most Kossuth képviselő lelt, el­
várja az egész ország, miszerint kimutassa te­
hetségét és érvényesítse is azt a haza ér­
dekében.

Nagyvárad város közügyei.
Városi törvényhatósági bizottsági gyűlés.

A közgyűlés tegnapi programmja alaposan 
félrevezette a bizottsági tagokat. Alig volt 14 
pont tárgyalásra kitűzve s egyesülésen még sem 
volt elintézhető.

Különben a tegnapi közgyűlésnek sok ér­
dekes mozzanata volt.

Szokoly Tamás kisütötte a rendőrkapitány 

alatti folyosók, melyek sokszor alig szélesebbek 
két lábnál, több száz kilométerre nyulottak.

Hosszú, küzdelmes idők folytak le, — mig 
végre Péter apostol utódja rejlőkét el hagy­
hatta és az örök város népe annyi megpróbál­
tatás után nyíltan vallhatta magát Krisztus 
Urunk követőjének.

Végre a sokat üldözött kereszténységre 
jobb napok derültek. — Templomait többé nem 
a föld mélyében, hanem annak színe felett emel­
hette Ura dicsőítésére. — Szertartársait za­
vartalanul végezte, még pedig az egész város 
együttes részvételével, mert ekkor már, legalább 
Róma falain belől csak is egy nyáj — és egy 
közös pásztor létezett. —- Csoda-e tehát, ha°a 
világon sehol nagyobb fénynyel, pompával nem 
tartották a Husvétot, mint itten Rómában — 
a hova Péter apostol az egyház alap kövét he­
lyezte volt.

Hogy a középkorban a nagyhéti szertartá­
sokat milyen nagy ünnepélyességekkel és bá­
mulatos gazdagsággal tartották, azt az akkori 
historikusok müveiben nagy részletezéssel talál­
juk leírva.

Virágvasárnapját megelőző héten ember 
emlékezet óta csak úgy sereglelt a népazörök- 
város kapui felé. Az egyébkor kihalt, csendes 
Campagna poros utain kocsi-kocsi után haladt. 
Kényelmes üli hintók mellett rozoga taliga dő- 
czögölt. kényes kiséretü lovagokkal vegyest ösz­
véren, szamáron ügető pásztornép vándorolt. 
Fejedelmek, herczegek. bibornokok négy lovas 
hintói mellett mezítlábas barátok, koldusok za­
rándokoltak, de mindannyian egy czéltól vezé- 

minden rendelkezéséről, hogy az úgy az egyéni 
szabadsággal, mint az alkolmánynyal, közjoggal 
ellenkezik. Igaz, hogy argumentálása csak »mert 
kérem szépen «-bői állott.

Az elnök csengettyűje annyira igénybe volt 
véve, hogy végre megtagadta a szolgálatot s Így 
kénytelenek voltak egy régi kopott, amolyan 
harangféle valamivel helyettesíteni.

Volt ott komoly dolog is a mi külön mél­
tatást igényelne, de hát jobb arról hallgatni.

♦

Jelen voltak:
Andriska Károly, Balogh Döme, Dr. Baróthy 

Ákos, Beczkay Lajos, Berger Dániel, Bertsey György, 
Dr. Bozóky Alajos, Bozóky Béla, Déry János, Re­
kele László, Franki Lázár, Frankó Endre, Dr. Fried­
länder Sámuel, Hoványi Géza, Kaczián Károly, Dr. 
Komád Márk, Kunyhóssy János, Mezey Mihály, 
Reisinann Mór, Bóz Ignáez, Dr. Sarkadi Lajos, Se­
rényi Gusztáv, Stark Gyula, Stern Herman, Szmotka 
György, Szokoly Tamás, Dr. Várady Zsigmond, 
Weisz Károly, Andrenyi Lajos, Czeglédy Sándor, 
Erdélyi József, Farkas Izidor, Dr. Grósz Albert, 
Grunwald Henrik, Gyalókay Lajos, Hering Sándor, 
Huzella Gyula, Ifj. Kohn Sámuel, Laszky Ármin, 
Mihelfl Pál, Dr. Műnk Béla, Müller Salamon, Sál 
Ferencz, Weinberger Jakab, Weiszlovits Adolf, Dús 
László, Ifj. Rinder Károly, Dr. Grám Károly, Papp 
János, Bordó Ferencz, Darvassy Lajos, Busch Dá­
vid, Ragány János, Komlósy József. Nemes Jenő, 
Szántó Lajos, Jablonszky.

Dr. Beöthy László főispán megnyitja az 
ülést.

Komlósy József jegyző fölolvassa a pol­
gármesteri jelentést.

Dr. Friedländer Sámuel nem veszi tudo­
másul a polgármester jelentését. Nem, mert 
bár sok számadat van benne, mi munkát nem 
igényel, de a becsületes munkás tisztviselőt nem 
méltányolják. Miért nyugdíjazták Mis>suray 
Ágostont? Ez egy teljesen munka biró ember, 
de mert összeütközése volt egy tanácsossal, 
kénytelen távozni. — Az ár elöntötte a katona­
várost, mert a város nem gondoskodott kellően 
a parti védelemről. S ez már így van 11 év 
óta. A vízvezetéki kút megvédése miatt, föl­
áldozták egy egész városrész érdekeit.

Dr. Várady kérdi miben áll az állandó 
színház ügye? (Általános derültség.)

Sal F. polgármester fölvilágosítja.
Gyalókay Lajos úgy tudja, hogy a lég­

szesz társulat kötelezte magát, hogy ha az 
országban legalább két város behozza a villam- 
világitást úgy minden dijnélkül a gázvilágilást 
átváltoztatja villamosra. Kérdi tehát, nem látta-e 

reive, egy eszmétől lelkesülve — a nagy hetet 
Rómában tölthetni.

Kortársak feljegyzései szerint, néha meg 
esett, hogy az ünnepeket megelőző napok alatt 
az országutja délre Velletri-ig, éjszakra pe­
dig majdnem Vilerbo-tól kezdve úgy el volt 
árasztva, mintha valóságos hadsereg érkezett 
volna rajta. A sok lovas, málhahordő, gyalogos 
néha szinte szakadatlan lánezolatot képezett — 
és amint a Monte Mario lejtőjére kanyarodott, 
látszólag mint végtelen izületü kígyó kanyaro­
dott a P o n t e m o 11 e felé.

A város kapui előtt, kiváltképen a Porta 
del popolonál a tolongás olyan nagy volt, hogy 
néha be esteledett mire, az oda elérkezett 
kocsik a Corsora, vagy Rippetta-ra kerüllek. — 
Lakást találni még nagyobb fáradsággal járt. — 
Vendéglők ebben az időben még nem igen létez­
tek. — A történelmi emlékű Albergo del Orsó­
ban pedig, a melynek szép hajlású román ivei 
olyan festőileg verődlek vissza a Tiber sárga 
hullamaiban —mindössze alig volt több tizenkét 
vagy tizenhárom szobánál. Számosán klas- 
tromokban, zárdákban találtak menedéket. — 
Mások ösmerőseikhez, rokonaikhoz szállottak. — 
De voltak, kik sátrakban tanyáztak, vagy pedig 
egyszerűen az utezán, házak kapui alatt, vagy a 
templomok lépcsőzeteire feküdve töltötték az 
éjszakát.

A szertartások sorozata, Virágvasárnapján, 
a pálmagalyak szentelésével kezdődött. — A 
középkorban ez ünnepélyességet több ízben a 
falakon kivid eső Szt. Lőrinezről nevezett hasi- 
Ilkában tartották. — Volt arra is több eset, 
hogy a Lateran! érte e kitüntetés. — Sok ideig
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elérkezettnek a tanács, hogy ez irányban lépé­
seket tegyen?

Weisz Károly konstatálja, hogy a város 
választotta meg Missurayt. Hová fog az vezetni, 
In választott, munkabíró tisztviselőket egyszerűen 
elbocsájtnak? — Indítványozza, hogy ez ügy 
tárgyalása tűzessék ki a jövő közgyűlésre.

Szokoly T. a nyugdijjazással együtt kéri 
tárgyalni.

Elnök tiltakozik az ellen, hogy ez ügy 
tárgyalt assék, mert az a polgármester jogkö­
rébe" tartozik.

Szmetka Gy. a Körös szabályozása kö­
rüli fellebbezésekről szólva a Köröság szabályo­
zását kéri.

S?1 F. polgármester a Gyalókay kérdését 
kéri kiadni a tanácsnak.

A belügyminiszter ur leirata a »Sáfrád- 
féle« ház és telek megvételére vonatkozó hatá­
rozat jóváhagyása tárgyában,

Ugyanannak leirata özv. Szabó Sándorné 
köztér átengedési ügyében hozott határozat jó­
váhagyása lágyában, tudomásul vétetnek.

Szabályrendelet az. itahnérési üzletekről.
Szokoly Tamás általánosságban sem fo­

gadja el a szabályrendelet rengeteg hatalmat 
adna a rendőrkapitány kezébe, s ki lennének 
téve a basáskodásnak.

Sál Ferencz: Az általánosságban való el­
fogadásról beszélni sem lehet, mert azt a mull 
közgyűlés elfogadta.

Ifj. Rimler Károly kijelenti, hogy e szab, 
rend, a törvényhatósági bizottság egyenes ren- 
eelkezésére készült, mert ez még nem volt 
Nagyváradon. A tervezet a legliberálisabb ala­
pokra van fektetve ez a javaslat. Megszünteti a 
zár órát, az üzletek számhoz kötöttségét. A leg­
több szakasza miniszteri rendelkezéseken alap­
szik. A többi pedig nagyobb városok szabály­
rendeletei alapján van megszerkesztve.

Beczkay L. Szokolyval szemben inkább 
attól fél. hogy nem lesz elég erős az a szab, 
rendelet.

Részletes tárgyalás.
Stern Hermann a czimet kifogásolja s 

tiltakozik az ellen, hogy a czukrászdákat e sza­
bályrendeletbe befoglalják. Hivatkozik egy má­
sik rendeletre.

U inile r nem érthet egyet Sternnel, mert 
az. elmondottak, csak a pénzügyigazgatóságokat 
illeti. ..

Várady Zsigmond az 1. és 2. £. kiha­
gy árulónak tartja.

---------- ---- ---.... —

a St.-Maria in Turrisban is tartották ez ünne­
pélyességet és ezen esetben az áldás után kör­
menetet tartottak egész a szomszédságban fekvő 
Szt.-Péter főoltáráig.

Gencio pápai kamarás, lelkiösmeretesen 
jegyzi fel. hogy a processio milyen sorrendben 
vonult a Vatikánig. Miképen vitték a diakonok 
szentelt ágaikat, és hogyan fejezték be a me­
netet Róma oskolái, nyilvános egyesületei, confra- 
ternitasok —■ lobogó zászlaik ala csoportosulva.

A múlt században a pápák legtöbb esetben 
házi kápolnájokban tartották e szertartást. 
XVI. Gergely azonban a régi szokásokhoz hűen 
ismét Szt.-Péter templomába helyezte at. — A 
pápai udvar a Sala Reggia-ban gyűlt össze. 
A bibornokok, kik nem laktak a Vatikánban, 
kél-két kocsival érkeztek. —■ Az elsőben maga 
a Cardinalis foglalt helyet egy monsignorral, 
mig a másodikban az udvar mestere és a 
kiséret ült.

A kocsik hágcsóin kél hajporos szolga állott, 
ha pedig az illető bíboros főpap valamelyik 
herczegi család sarja volt, akkor kellő helyett 
három inas követte.

A pálmaágak az oltár mellett voltak fel­
halmozva. Finom leveleik művészi alakokká 
vannak összefonva, és ágaik közé értékes kis 
szent képeket, ereklyéket helyeztek.

A legszebbek még ma is Rómából érkez­
nek, hol a Camaldoli zárdában fonják csodálatos 
türelemmel a nehéz mintákat.

A legnagyobbakat a Rómába érkezett feje- 
delmi házak tagjai kapták.

Aztán a bibornokoknak és nagy' követeknek 
osztották ki. — Végül még a jelenlévő romai

Kunyhóss y szintén azt hiszi, hogy a 
szab. rend, czime hiányos.

A czim és az első két § szövegét elfogad­
ják azzal a módosítással, hogy a Stern 11. ál­
tal fölhozott miniszt. rend, belevétessék.

Várady Zs. a 3-ik §-nál kérdi, ha az 
vonatkozik-e a vendéglőkre is? Mert tud ő ese­
tet, kogy vendéglő és iskola egy épületben van.

R i m 1 e r Károly hivatkozik a miniszteri 
rendeletre.

Szók o ly T. indítványozza, hogy ne csak 
a közegészség, de a közbiztonsági tekinteteket 
is érvényesiteni kell.

Sal F. és Rimler K. fölvilágositásai 
után a 3-ik §-t a Várady módosításával el­
fogadják.

Vára d y Zs. úgy véli, hogy a 4. §. oly 
jogot ad a rendőrség kezébe, mely a magán­
jogba ütközik. Kéri a szakasz törlését.

Serényi Gusztáv kifogásolja a szakasz 
némely intézkedéseit s módositványt nyújt be.

R i m 1 e r K. hivatkozik Budapest hasonló 
szab, rendeletére s kéri a Serényi indítványát 
mellőzni.

F r i e d 1 ä n d e r S. rabulisztikai gyakor­
latai után

Szó k o 1 y Tamás pártolja a Serényi in­
dítványát.

11 o v á n y i Géza nem akarja a közrend­
őrök visszaéléseinek kiszolgáltatni az üzlettulaj­
donosokat s ezért szükségesnek tartja a szakasz 
magyarázatát.

R i m 1 e r K. beleegyezik, hogy a rend Őr 
helyébe r e nd őr t i szt v ise 1 ő jöjjön.

" Stern H. kéri a 6. § megváltoztatását, 
! mert nem tartja jogosnak azt követelni, hogy 

a kaszirnőt fogadja be csaladjába az üzlet-tu­
lajdonos.

Serényi praktikus szempontokból a kéri 
a szakasz megváltoztatását.

Szokoly e szakaszban az egyéni jog kor­
látozását látja.

Rimler kéri a szakasz változatlan elfo­
gadását. mert maguk a kávésok sem tudnak 
ebben a tekintetben valami czélra vezetőt pro­
ponálni. Nem hiszi, hogy e sértse a családi 
szentélyt.

Várady Zs. módositványt nyújt be.
Végre hosszabb vita után, melyet olva­

sóink érdekében nem reprodukálhatunk elfogad­
ják a Várady Zs. indítványát.

A 7., 8., 9-, 10- 11- változatlanul elfo­
gadtatják.

A 12. S- Várady Zs. és Szokoly T. 
fölszólalásai után elfogadják.

főnemesség tagjai is részesültek e kitüntetésben. 
A szertartás közben gyermekkar énekelte a
H o z s a n n á 11

A pálmák kiosztása be lévén fejezve a jelen 
lévő Principe ass isten te alsoglio, ki 
mindig a Colonna, vagy Orsini család feje, vizet 
önt a pápa kezeire, ki a »Dominus Vobiscum« 
után visszavonul udvarától követve a Vatikán 
magán termeibe.

Szerdán délután már elkezdődnek a tene- 
braek. — Az idő meghatározására nézve sok 
eltérés volt. Néha a kora délutáni órákban tar­
tották meg, máskor csak Angelus után, bár volt 
rá esel hogy éjfélig is elhalasztottak. A pápai 
udvar azonban csak egész csendben végezte a 
szertartást, még pedig a házi kápolnában —- 
a tenebraek jellege sokkal gyászosabb, mintsem 
hogy az feltűnő külső fénynyel tartassék. — A 
bíborosok szintén csak magán jellegben jelen­
tek meg.

Ö Szentsége, miután a miatyánkot elimád- 
kozná, a kar a lamentatiokra zendil reá. — 
A keresztény egyház zenejenek alig van nagy­
szerűbb terméke Allegri e mestermüvénél. A 
mély hangzású komoly akkordok bámulatos össz­
hangban vannak Jeremiás próféta bánatos si- 
pálmaival. — A zene bámulatos hatásának tető- 
pontját a négy hang és két karra irt Miserere- 
yel éri ep __ Aztán az oltáron meg égő utolsó 
gyertyaláng is elalszik, körül minden elsötétül, 
és a távolból tompa moraj jelzi az általános 
gyászt, kétségbeesést, mi Krisztus urunk halá­
lával a világra borult.

(Vége köv.)

A 13. §-nál Várady szólal föl s azt nem 
fogadja el.

Szokoly T. e szakasz azon rendelkezé­
sét, hogy az alsóbb rendű italmérésekben kár­
tyázni nem szabad az egyéni szabadság oly kor­
látozásának tartja, melyet »alkotmányunk kere- 
teiba nem lehet beilleszteni.

Dr. Friedländer e szakaszt tartja a leg­
fontosabbnak.

Fekete László szintén szigorúnak tartja a 
szakaszt.

Dr. Sarkady nem hiszi, hogy ellehetne 
érni e szakaszszal az óhajtott czélt. Az az egye­
düli eszköz, hogy őrizzék ellen az üzleteket.

Szokoly Tamás ismételt fölszólalása után 
a szakaszt eredeti szövegében elfogadják.

14, 16, 17. szakaszokat változatlanul el­
fogadják.

Várady Zsigmond indítványozza, hogy a 
szab. rend, további tárgyalását halaszszák a jövő 
közgyűlésre.

Elfogadják.
Következnek a tárgysorozat a hátralevő 

pontjai.
A tanács előterjesztését a községi iskolák 

fentartása s fejlesztésére szükséges 30.000 frt 
állami segély kérelmezése iránt, ugyanannak 
előterjesztését a »Rhédey «-kert kibővítéséhez 
szükséges terület átbocsátása iránt, elfogadják.

A tanács előterjesztésénél a »Sas« szál­
loda épületben levő, eddig a »László«-malom 
által bérelt bolt helyiségre nézve megtartott ár­
verés eredményéről, felszólal

Kunyhósy, ki ismerteti a kérdést. A do­
log ugyanis úgy áll, hogy a »László«-malom 
bejelentette, hogy a helyiségről lemond, Huzella 
meg hogy az eddigi föltételek mellett átveszi. 
Ekkor Kalenda ajánlatot adott be a mit azon­
ban tekintetbe nem vettek, s árverést tűztek 
ki, melyen ifj. Kohn S. 1325 frtért megnyerte 
a helyiséget. Kalenda ekkor pótajánlatot adott 
be 1330 frtot ígérve. De ez az ajánlat annak 
daczára, hogy a közgyűléshez volt beadva a 
gyűlésen nem tárgyalhatott. Kéri kimondani, 
hogy jövőre a köygyüléshez beadott kérvények 
ott tárgyaltassanak.

Dr. Sarkady Lajos ellenzi e kérés telje­
sítését.

Beczkay indítványozza, hogy a helyiség 
adassék át Kalendának.

Szokoly fölszólalása után 1 szótöbbség­
gel a tanács javaslatát elfogadták.

A Farkas József és Magyar Klára köztér 
átengedési ügyében a jövő közgyűlésen hatá­
roznak.

A Müller Salamonnal a »Széchényi«-téren
építendő »Kioszkra« kötött szerződést tudomá­
sul veszik.

A nyugdíj-bizottság előterjesztése, Missuray 
Ágoston volt' vámfelügyelőt megillető nyugdíj 
fólyóvátétele iránt heves vitát provokált, bár 
nagyon kevesen voltak már jelen.

Szokoly Tamás nem fogadja el a Mis­
suray nyugdíjaztatását, mert a nyugdíjalap ilyen 
megterheltetése semmi által sem indokolt. De 
mivel ez ügyben sok mende-monda jár szájról- 
szájra épen a tanács érdekében kéri a vizsgá­
lat elrendelését.

F r i e d l ä n d e r S. indítványozza, hogy 280 
frt kegydijképen adassék Missuraynak.

Kunyhóssy János elégnek tart 900 frt 
nyugdijat.

Várady felszólalása után ily értelemben 
hoznak határozatot.

A tanács előterjezstését Dobozy Jánost 
megillető végkielégítési összeg kiutalása iránt, 
elfogadják.

A tiszti főorvos Erdélyi Ignáczné és Varga 
Lajosné szülésznői oklevelét meghirdetés végeit 
beterjeszti. Tudomásul veszik.

Balogh Döme törvényhatósági bizottsági tag 
indítványát a vízfogyasztási dijak fizetési köte­
lezettségének a bérlőkkel szemben feltétlen al­
kalmazását illetőleg, kiadják a jogügyi bizott­
ságnak.

Szánthó Lajos közgyám szabadságidő enge­
délyezése iránti kérvényét teljesitik.

Gyűlés vége háromnegyed 7 órakor.
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Péntek, Hóm. kath. Nagypéntek. Prot. Nagypéntek.
Gór. kel. márcz. 31. Nagypéntek. Izrael Nisan 18.

Nap kél 5 óra 5 p., nyug. 6 óra 26 perez. Hold 
kelte 10 óra 45 p, nyug. 5 óra 55 p.
April 15. A kereskedelmi kóroda egylet közgyűlése.

„ 15. A nagyváradi építőiparosok társulatának köz­
gyűlése d. e. 10 órakor az ipartestület helyi­
ségében.

„ 16. Zárhatáridő a László malom uj részvényei­
nek jegyzésére.

,, 21. A Biharmegyei Nemzeti Casinó közgyűlése d.
u. 4 órakor.

„ 28. A nagyváradi szőlőbirtokosok közgyűlése.
„ 28. A polgári kör közgyűlése.
„ 28. A szépitési egylet közgyűlése-

Jun. 4. Középiskolai tanulók kerületi tornaversenye 
Nagyváradon.

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk eyyes számai a következő üz­

letekben kaphatók:
Kiss Dávid kereskedése Pő-ulczii, 
Sonnenwirth-féle bazárban Fö-utcza, 
Kit dér és Kiss czégnél Kishid-f ő, 
Kutas! D, papirkereskedésében l'ri-utcza, 
Pauker Dániel papirkereskedésében Kis-piacz, 
Reich Sándor vegyeskereskedésében Szent-Já* 

nos-uteza,
lllezey János füszerkereskedésében Körös-utcza. 
Reich Antal kereskedése Nagy-Eürdő-utcza. 
Ugyanezen helyeken előfizetések is elfogadtatnak.

* Krisztus koporsója. Valóságos 
népáradat indul ma a templomokba. Aki 
soha egész esztendőben sem néz a tem­
plom felé, aki talán már azt gondolja 
magáról, hogy nincs is már benne hit, 
néha napján még dicsekszik is vele, — 
még az is elzarándokol ma az Üdvözítő 
sírjához. A szomorú esemény emlékezete, 
a templomok gyászpompája, az elnémult 
harangokat pótló kereplő tompa dörgése, 
a lelkiismeret felébredt szava mind-mind 
a templomba hívja, vonza az embereket. 
Különösen a délutáni órákban indul meg I 
a népvándorlás a szent sírok felé. Min­
denki szentel legalább egy-két perczet a 
sírok látogatásának. Az elhunytak iránt 
való kegyelet szépen jellemző vonása az 
emberi nemnek; — ennek a kegyeletnek 
a legméltóbb megnyilatkozása az, midőn 
a Megváltó iránt való hálával van össze­
kötve. — A székesegyházban a csonka 
misét és a sirbatételt Zajnai János, 
prépost-kanonok végzi; ugyan ő tartja a 
misét Nagy-Szombaton is.

* Régiségek a honfoglalás idejéből. A 
A premontrei kanonokrend birtokán, Csorna 
mellett, még a mull télen honfoglaláskorbeli 
temető nyomaira akadtak. A leletről a rend­
nek rögtön jelentési teltek s Kuncz dr. pré­
post intézkedett, hogy az ásást szakértő veze­
tése mellett folytassák. Az első üreg, melyet 
fölbontottak, egy lovas harezos maradványait 
takarta. A lábszárcsontok mellett végig apró 
ezüst pénzeket talállak, melyek kivétel nélkül 
Berengár és Kisded Lajos idejéből, vagyis a 
tizedik század elejéről voltak. E pénzek mind 
lyukasak, a miből azt következleíik, hogy a 
ruhára voltak erősítve, oly módon, a mini az 
alföldi pitykés lovaglónadrágokon manapság is 
látható. A lószerszám római formájú, aranyo­
zott ezüst diszilései megmaradtak, de a lónak 
csak patái és koponyacsontja voltak föllelhe- 
hetők, a többi részeket valószínűleg a temetési 
szertartás alkalmával elégelték. A különféle 
tárgyak mind arra mulatnak, hogy a felbon­
tott üreg Zsolt vezér egy előkelő emberének 
tetemét takarta. Az ásatást, melyet a téli zord 
időjárás miatt meg kellett szakítani, most foly­
tatják Bella Lajos tanár vezetése mellett.

* Hermann Ottó, Miskolcz-város orsz. kép­
viselője, mint értesülünk, nem mond le man­
dátumáról. Nem pedig azért, mert múzeumi 
igazgató őrré csak akkor fogják kinevezni, ami­
kor általános képviselőválasztások lesznek. Ad­
dig ezt az állást nem töltik be.

♦ Érdekes égi tünemény. Érdekes égi 
tünemény volt látható tegnapelőtt éjjel az égbolto­
zaton. Valami bolygó üstökösnek visszfénye tűnt fel 
északkelet felől, melynek a meglehetős hatalmas fény 
kévéje egy valóságos körutat tett az égboltozaton, 
mely aztán egy rövid óra lefolyása alatt mindinkább 
elhalványult s végre teljesen eltűnt. — Az érdekes 
tüneménynek Nagyváradon is sok nézője akadt. — 
Természetes, hogy másnap reggel aztán a parasztnép 
és a piaczi kofák között megindult a lere-fere, hogy 
közeledik a háború, az Isten büntetése slb. — Sőt 
akadtak olyanok is, kik ebben azt az ép tüneményt 
látták, melyet ezelőtt napokkal számos fővárosi és 
vidéki lap többek között a »Nagyvárad« is publiezált, 
hogy t. i. Nagy-Pénteken a Szűz pályája keresztezni 
fogja a napot s azt egy időre elfogja fedni, ép úgy 
mint az Krisztus halálakor történt, mikor a nap 
elsötétedett. — Alkalmunk volt erre nézve meg­
kérdezni több csillagászati tudományban járatos 
embert, kik e hirt teljesen koholtnak állítják, mely 
nem egyéb mint az ujabbkori vallástalanság egy 
stiklije, hogy t. i. a tudomány látszata alatt meg- 
czáfolják a szentirás azon mondatát, miszerint a 
napnak elsötétedése Krisztus halálakor természet­
feletti tünemény volt. — így akarják bebizonyítani, 
hogy az nem volt csoda, csak egy közönséges csil­
lagászati tünemény. Persze úgy gondolkoznak ezek 
az urak, hogy akármilyen képtelenséget is lehel 
állítani, csak tudományos formába kell öltöztetni s 
mindenféle bonyolult számolásokkal kisérni, hogy 
aztán mindenki elhigyje.

* Lábmosás a királyi udvarban. Mint 
minden évben, úgy az idén is megtartották a 
bécsi Burgban a lábmosást.. A király ez alka­
lommal csupa oly aggastyánnak mosta meg 
lábait, kik mindnyájan túl vannak már a 88 
éven, úgy hogy életéveiknek összege 1059-et 
tesz. Az aggastyánok, kik abban a megtisztel­
tetésben részesültek, hogy a király lábaikat meg­
mosta, a szertartás után fényes jutalomban ré­
szesültek. Neveik a következők: Pseviczk Ven- 
czel. Fillinger József, Heller József. Huber János, 
Paminer József. Kakaun Ferencz, Masopust Já­
nos, Kaiser Károly, Wystermayer Fülöp, Lusty 
József, Keim János és Linner Ferencz. A ki­
rályné Goráiban lévén, a lábmosást ő nem tar­
totta meg, de azért azt a 12 öreg asszonyt, kik 
erre kiszemelve voltak, gazdagon megaján­
dékozták.

* A legújabb divat. Londonban most a 
hölgyek legújabban olyan széles kalapokkal bol­
dogítják a férjeiket, hogy valósággal alig le­
het tőlük az utczán járni. Ha az eső fenyegeti 
a modern kalap díszét akkor hiába nyitják ki 
az esernyőt, mert a kalap még ennél is széle­
sebb. Az uj divatu kalap »széles körben« kelt 
feltűnést.

* Báró Königswarter Hermán verseny­
istállója. A legközelebbi tavaszi lóversenyek 
egy uj dreszszel ismertetik meg a lóversenyre 
járókat, amely báró K ö n i g swart er Her- 
mannak istállószineit fogja a gyepen képvi­
selni. A milliomos báró, akinek felesége, Blas- 
kovics Melánie tudvalevőleg rokonságban van 
több hires magyar sporlsmannel, élénk részt 
akar venni a monarkia sportéletében. Már 
megkezdte telivér vásárlásait, s megvette a 
többek közt a három éves Báthory-l is, amely

i két éves formája és előkelő származása után a 
l Derbynek is komoly aspiránsa. Az uj istálló 

szinei: sötétkék test, sárga ujjak és sapka.
* A prezumptiv trónörökösről. Ferenc 

Ferdinand kir. herczeg, mint lapunkban megír­
tuk, egy hétig vadászott a Majláth grófok szla­
vóniai birtokain szalonkara. A környezetében 
lévő magyaroknak ez idő alatt alkalmuk nyílt 
a kir. herezeget a vadászat formáktól ment 
intimitásában megfigyelni és ezeknek a megfi­
gyeléseknek alapján a következő érdekes ada­
tokat közük velünk a jövendőbeli magyar ki­
rály egyéniségéről. A kir. herczeg egyénisége a 
magánérintkezésben nyílt és barátságos. Annál 
jobban irtózik azonban a czeremóniáktól és 
olyankor, a mikor kénytelen ezeknek nyűgét 
magára venni, meglátszik rajta a fészélyezett- 
ségét. Ilyenkor is megőrzi magatartásának hig­
gadt előkelőségét, de könnyen elpirul és bizo­
nyos tartózkodást árul el. A kir. herczeg igen 
komolyan fogja fel jövendő uralkodói köteles­

ségeit. Minden kérdésben a legnagyobb tájéko­
zottsággal bir. A magyar nyelvben a trónörö­
kös már jelentékeny haladást telt és magyar 
környezetével állandóan magyarul beszél. A kir. 
herczeg egyébiránt megmutatta a magyar nyelv 
iránti vonzalmát azzal is, hogy Sopronban sű­
rűén látogatta a magyar színtársulat előadásait 
a mit sem a Pozsonyban lakó Frigyes kir. her­
czeg, sem pedig Ottó kir. herczeg nem tettek 
meg. A kir. herczeg különben a szlavóniai va­
dászatokon igen jó vadásznak bizonyult és egy 
maga 42 szalonkát ejtett el, három nap alatt.

* A miniszter a huszárkaszárnyát kéri. 
A honvédelmi miniszter tegnap érkezeti leira­
tában arról értesítette a város közönségét, hogy 
a katonai középületek nem az »építés ipari.« 
hanem elkülönítve és pedig rendeltetésük sze­
rint a közös hadseregbeli, vagy a honvédségi 
kiállítási külön pavilonokban az ezredéves ki­
állításon bemutattatni a XVTI-ik, vagyis a had­
ügyi csoportban. Egyben jelentéstételre hívja 
fel a várost, hogy a helybeli »Ferencz József« 
lovas-laktanya tervrajzait és főhomlokzatának 
fényképét hajlandó-e a kiállítás czéljaira elké­
szíttetni s igenlő esetben, mely időre várható 
azok felküldése. Ezen tervrajzok elkészítése a 
városi mérnöki hivatalnál már folyamatban van.

* Borzasztó árvaság. Majnamelletti Frank­
furtból Írják a következő megrendítő családi 
tragédiát: Sachenhausenben, 2 és fél év óláéit 
boldog egyetértésben Becker Ágost ügyvéd a fe­
leségével. Egyik este vacsora után a házaspár 
egy ideig kártyázott, épen mikor leakartak fe­
küdni, a férjét gutaütés érte és néhány pillanat 
múlva meghalt. A szerencsétlen fiatal ’ asszony 
a cselédséget orvosért küldötte, ő maga pedig 
nem bírván túlélni szeretett férje halálát, le­
vette a falról férje revolverét és négy lövéssel 
agyoulőtta magát. A házbeliek, a kik a lövések 
zajára összeszaladlak, már későn érkeztek, az 
asszoyn már halva volt. A férj 40, a fiatal 
asszony pedig 33 éves volt és egy másféléves 
fiúcskát hagytak hátra.

* Egy orosz herczeg tragédiája. Péter- 
várról Írják, hogy a számkivetésre Ítélt 750 
ember közt, kiket pár nap előtt indítottak út­
nak a kietlen Szahalin sziget felé, volt Mak­
jutov András herczeg is. Az alig 28 éves her­
czeg élettörténete érdemes arra, hogy itt is el­
mondjuk:

Á kolera idejében a harczeget valamelyik 
egészségügyi bizottság elnökévé nevezték ki. 
Mint ilyen, ellátogatott egy faluba, a hol a 
szükséges óvóintézkedéseket nem tzttték meg. 
Makjutov megdorgálta az elöljárókat hanyag­
ságuk miatt, a miért a parasztok őt támad­
ták meg és fenyegették. Makjutov erre botjá­
val ütött a parasztok egyikére, a minek vég­
zetes következményei lettek, A bántalmazott 
paraszt pert indított és a kazáni törvényszék 
két évi börtönre ítélte a herezeget. Nakjutov, 
ki csak röviddel azelőtt házasodott és felesé­
gét szenvedélyesen szerette, éjjel-nappal azon 
gondolkozott, mint szökhetnék meg a börtön­
ből. Nemsokára kieszelt egy tervet. Börtön­
ablakának vasrácsát átfürészelte. Innen a fog­
ház udvarára futott és a nők osztálya felé 
fordult, a hol kevésbbé szigorú az őrködés. 
Észrevétlenül jutott el a szabadba vezető fo­
lyosóra is. Olt azonban két őrt talált, kik egy­
mással beszélgettek. A herczeg herkulesi erő­
vel leterhelte az egyiket. Aztán a másikat ra­
gadta meg és a falhoz vágta. A fogházkapu 
nyitva volt és a herczeg kikerült az utczára. 
De a második őr ezalatt föleszmélt és a szö­
kevény után futott. Örült verseny kezdődött 
most. Ámde a revolvergolyók gyorsabbak mint 
az emberi lábak; a herczeg lábát golyó érte, 
összeroskadt és igy újra elfogták. Az ‘ esküdt­
bíróság most 17 évi kényszermunkára Ítélte a 
herezeget. A nagy szerencsétlenségben mégis 
maradt egy vigasza: felesége, az ifjú Natália 
herczegnő elhatározta, hogy megosztozik a sze­
gény fogoly sorsában és most vele együtt út­
ban van Szahalin felé.

*- Artézi kút Sarkadon Sarkad község 
artezu kutat akar furatni és engedélyezése tár­
gyában kérvényt adott be az alispánhoz. —
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Szunyogh Péter alispán a helyszíni tárgyalás 
idejéűi folyó évi május hó 15-ik napjának dél- 
9 óráját, helyéül pedig Sarkad község tanács­
termét tűzte ki.

* A vaskorona rend kanczellárja. A ki­
rály kinevezte dr. Plener Ignácz titkos tanácsost 
az osztrák urak házának tagját, a vaskorona- 
rend kanczellárjává. Ezt a méltóságot tudva­
levőleg Hye-Gluneck Antal báró viselte. A most 
kinevezett Plener Ignácz dr, 1862. óta tulajdo­
nosa az első osztályú vaskorona-rendnek.

* Hamis fogú öleb. Egy angol vén kisasz- 
szony, a kinek hamis fogai vannak, nagy sajnál­
kozással vette észre, hogy kedvencz ölebének egy­
másután hullanak ki a fogai és e miatt érintetlenül 
kell hagynia mindazokat a finom ételeket, a melyeket 
mindennap elébe tellek. Végre eszébe jutott, hogy 
ha neki hamis fogai vannak, miért ne lehetne igy 
a kutyájának is? Talált is egy fogászt, a ki 509 
frankért teljes fogsort készített az ölebnek, a mely 
most az uj és ragyogó fogsor miatt való örömében 
folyton vicsorog azokra a boldogtalan kutyákra, a 
melyeknek természetes fogaik vannak.

* Bihari Sándor testvére meghalt. Teg­
napelőtt temették el Nagyváradon Bihari 
Sándor festőművész legfiatalabb testvérét: H a r t- 
m a n n Mórnét. A szegény asszony régóta be­
tegeskedett és előrehaladt tüdőbaján nem tud­
lak az orvosok segíteni. Testvérét táviratilag 
értesítették a szomorú esetről, de miután Pa­
risban tartózkodik, nem lehetett jelen a nagy 
részvét mellett végbement temetésen. A korán 
elhunyt derék nőt és jó anyát egyetlen kis 
leánya siratja.

* Az özvegy trónörökösné Cattaróbau. 
A rossz időjárás még az olyan szép fejedelsm- 
asszony előtt sem hajlik meg, mint Stefánia 
özvegy trónörökösné, aki a tenger viharos hul­
lámzása miatt a cattarói öbölben kénytelen 
pihentetni Trieszt hajóját. Az özvegy trónörö­
kösné veszteglését arra használta fel, hogy meg 
nézze a cattarói várat; a legszigorúbb inkogni­
tóban ellátogatott a székesegyházba és a mú­
zeumba is. Minden hivatalos fogadás elmaradt, 
csupán Pezzi polgármester üdvözölte néhány 
szóval. Alig hogy az özvegy trónörökösné eltá­
vozott, a polgármester hirtelen rosszul lett, s 
mikor az özvegy trónörökösné erről értesült, 
azonnal elküldötte főudvarmesteréi s tudakozó­
dott a polgármester állapota felől.

* A himlő áldozatai. Az ember azt hinné, 
hogy a himlő elleni védőoltás kötelező beho­
zatala óta ez a borzasztó betegség megszűnt 
az emberiség egyik csapása lenni. Pestmegye 
Kóka nevű községe az egyetlen hely, amely 
nagyban szállítja a halálnak a himlő áldoza­
tait. Ebben a községben az utolsó pár hónap 
alatt hetvenkét gyermek halt meg hólyagos 
himlőben. Hogy a betegség járványossá lett, 
ennek oka a községbeliek szerint az oltani or­
vos, Csernyánszky, aki elmulasztotta bejelen­
teni a hatóságnak a gyermekek pusztulását, 
sőt azt irta hivatalos jelentéseiben, hogy a 
község egészségügyi állapota kielégítő.

* Recht Sándor hangversenye. Érdekes 
hangversenyre van kilátása a nagyváradi kö­
zönségnek. Recht Sándor, kit a nagyváradi kö­
zönségnek ajánlanunk felesleges, kinek művészi 
képessége elégé ismeretes, folyó hó 23-án hang­
versenyt rendez, melynek műsora a következő:

1. Mozart Sonata, (F dur) II. III. tétel 
zongora s hegedűre.

2. V i e n i a d s z k y II. Hegedühangverseny.
3. Donizetti. Recilativo és Románcz a 

»Lucretia Borgia« dalműből, énekli Petrus z 
Erzsiké k. a.

4. Sarasaié »Zigeuner weisen« hegedűre 
zongora kísérettel.

5. Bátky »Elfelejtenélek« a szerző leg­
újabb, még kéziratban levő dala, énekli Pet­
rus E. k. a.

6. Hubay b) »A fonóban« alföldi hangu­
latképek hegedűre zongora kísérettel.

A zongora részeket Bátky Endre zeneta­
nár ur fogja játszani.

Jegyek Ungár Jenő főutezai könyvke­
reskedésében válthatók előre.

* A féltékenység drámája. Béesben — 
mint egy onnan érkezett távirat jelenti — a 
belvárosban a Burgszinház és a Ring közvetlen 
közelében gyilkossági merényletet követtek el, 
a melynek indító oka féltékenység volt. Mile­
li ez József az osztrák-magyar bank hivatal­
noka éppen néhány barátjával egy vendéglőből 
jött ki s a hivatalba akart menni, mikor egy­
szerre lövés dördült el és Mileticz vértől bo­
rítva esett össze. Egy rongyosan öltözött asz- 
szony revolverből lőtt Mileticzre s súlyosan 
megsebesít ette. Mileticz. mikor eszméletre tért, 
kijelentette, hogy ő ezzel az asszonynyal, még 
mikor Horvátországban, szülőföldjén lakott, kö­
rülbelül ezelőtt hat évvel viszonyt folytatott. Az 
asszony utána utazott, de miután újbóli viszony­
ról tudni nem akart, féltékenységből megakarta 
ölni. Mileticznek a mentőegyesület nyújtotta az 
első segélyt. Az esszony menekülni akart, de 
elfogták s átadták a rendőrségnek. A gyilkos­
sági kisérlel, mely Bécs egyik legélénkebb he­
lyén történt, nagy feltűnést keltett.

* Gladstone, mint favágó. Az agg Gladstone 
tudvalevőleg aggkora daczára is ép és egészséges s 
roppant mély álma van. ■—■ Egyetlen egy álmatlan 
éjszakámra emlékszem csak — mesélte a napokban 
Gladstone egy hírlapírónak, aki meglátogatta. Aznap 
egy óriás tölgyfái kezdettem meg kidönteni és mü­
vemet a következő reggel be akartam fejezni. Éjjel 
félelmetes vihar dühöngött és az a gondolat, hogy 
a fámat a szél kidönlhetné és nem az én fejszém 
csapása alatt dőlne ki megrabolt álmomtól és nyu­
galmamtól. Hajnalhasadás előtt már talpon voltam, 
lesiettem a kertbe és nem törődve széllel, viharral, 
dologhoz láttam. Életemnek egyetlen sikere sem 
töltött el oly nagy örömmel, mint az a pillanat, 
amelyben a hatalmas tölgy recsegve dőlt a földre.

* Kétszáz forint a nagyszalontai iparos 
tanonezoknak. A kereskedelemügyi miniszter 
a vallás és közoktatásügyi miniszterrel egyet- 
érlőleg, a nagyszalontai iparos tanoncz iskola 
részére az 1894—95. évi segélyképen 200 frtot 
engedélyezett. Ezen elhatározásáról tegnap le- 
ratilag értesítette a vármegye közönségét.

* Csendőrök és parasztok harcza Szer­
biában. A Kölnische Zeitung belgrádi távirata 
szerint Folináczban véres összeütközésre került 
a dolog a csendőrség és lakosság között. A 
prefektus ugyanis csendőrökkel behatolt a fo- 
lináczi pap lakásába és őt, a ki az ellenzék 
vezére, kivonszoltatta ágyából és a csendőrök­
kel véresre veretté. A nagy lármára összefu­
tott a község lakossága s megtámadta a csend­
őröket. Ezek revolvereikből többször a tömeg 
közé lőttek s a golyók egy parasztot megöltek. 
Több csendőr és paraszt súlyosan megsebesült. 
A prefektus megszökött.

* Megszökött színésznő. Bécsi színházi 
körökben egy színpadi csillagnak a hirtelen el­
tűnése okozott egy kis izgalmat. Az eltűnt szí­
nésznő a Josefstiidter Theáter-nek volt a tagja, 
amelyben Nelson kisasszony név alatt szere­
pelt énekes darabokban, igazi neve azonban 
Moskovics Zsófia, s hitelezői elől menekült 
a császárvárosból. Nelson-moskovics kisasszony 
különben nem most először hagyta igy cserben 
hitelezőit, mert egy Ízben Pozsonyból is 
megszökött előlük s ugyanezt cselekedte meg 
fürdőévad alatt Karlsbadban.

* Pisztolypárbaj. Tragikus eset történt Lie- 
geben, írja a Figaro. llelleput és Defnisseaux kép­
viselők pisztolypárbajl vívlak. Feltételek: harminezöt 
lépés távolság, öt-öt lépés avancc. A felek lőnek. 
Az eredmény: a párbaj végeztével mindkét fél ha­
lálsápadt lelt.

* A legsötétebb bűn gyannja alatt. Né­
hány nappal ezelőtt megírtuk, hogy Nagyvá­
radon a Körösből a kavicsot szedő szekerek 
egy kis gyermekhullát fogtak ki és a rendőrség 
megindította a nyomozást a bűnös anya kézre- 
kerilésc iránt. Ezúttal a véletlen, a legnagyobb 
rendőr sietett segítségére a hatóságnak. Névte­

len levél jött a rendőrkapitányi hivatalhoz, 
melyben megnevezték azt a nőt, akit alaposan 
lehet gyanúsítani az embertelen cselekedet el­
követésével. M a n d e I Ferencz rendőrbiztos en­
nek alapján Ádám Helénát, () tagad ugyan, 
de az orvosi vélemény alapján mégis átkisér- 
ték az ügyészséghez, honnan a vizsgálóbíró elé 
kerül.

* Öngyilkos megyei jegyző. Hevesmegye 
első aljegyzője, Klasánszky László dr. — mint 
Egerből jelentik — Gyöngyösön öngyilkosságot 
követett el. A szerencsétlen embert, akit pálya­
társai tehetséges és szorgalmas embernek is­
merlek. könynyelmü adósságok kergették a ha­
lálba. Az öngyilkosságról a jegyző atyja, a 
solymosi jegyző telt jelentést a megyének. 
Klasánszky Gyöngyösön, ahova hivatalos kül­
detésben ment, követte el végzetes tettét, öz­
vegyet és két kiskorú gyermeket hagyva maga 
után.

* Adóvégrehajtónak lenni kell. A mező­
keresztesi főszolgabírói járásban az adóvégre­
hajtó: Grósz Ignácz állásáról leköszönt, de 
mert enélkül nem lehet boldogulni, Ertsey 
Dezső főszolgabíró az igy megürüli végrehajtói 
állásra Izsáki Farkas székelyhídi lakost nyom­
ban kinevezte.

* llarcz az érdemkeresztért. Casimir-Pé- 
rier lemondott ugyan a köztársasági elnökség­
ről de a becsületrend nagykeresztjét, a mely az 
elnököt megilleti nem tette le. Azok a lapok, 
a melyek Periért lemondása óta rendszeresen 
üldözik ebből nagy kázust csinálnak, sőt De 
1‘Angle-Beaumanior marquis a szenátusban is 
szóba hozta a költségvetési vitánál. Tarieux 
igazságügy miniszter nagyon tapintatosan tért ki 
a kényes ügy elől és kijelentette, hogy ilyen 
ügyben nem adhat felvilágosítást. Ebből az al­
kalomból felelevenítik azt a reminiszczencziát, 
hogy a mikor Grévy lemondott, magával vitte 
a becsületrend arany nyaklánczát és csak akkor 
adta vissza a mikor a nagy kanczellár érte kül­
dött. Ellenben a becsületrend nagy keresztjét 
senki sem vitatta el tőle. Casimir-Perierrel 
szemben sokkal szigorúbbak az emberek és 
nem akarják megegedni, hogy a nagykeresztet 
tovább is viselje,;

* Egy huszártiszthelyettes tragédiája. 
A budapesti Ferencz József laktanyában állo­
másozó 16. huszárezred egyik tiszthelyettese, 
Horváth Lajos, a múlt év deczember havában 
szabadság nélkül távozott az ezred székhelyé­
ről, s ezért az ezredparancsnok börtönbünte­
tésre Ítélte. Horváth a börtönben egész ide­
gessé lelt, úgy, hogy mikor kiszabadult, mint 
őrültet kellett szállítani. 42 óra múlva a törzs­
orvos ezzel a bizonyitványnyal bocsájtotta el a 
kórházból: »Izgatottság miatt szabadságolandó 
és elbocsájtandó.« Horváth liszthelyettesnek, ki 
a fehértemplomi lovas kadetiskola első növen­
déke volt s kinek már novemberben hadnagy­
nak kellett volna lenni, de betegsége miatt 
pretcrálták, első dolga volt, hogy provokálja 
az ezredest. A párbajt nem engedte meg a 
beesülelbiróság, hanem Horváthot azonnal sza­
badságolták és egyúttal értesítették a rendőr­
séget, hogy tegyék Horváthot rendőri felügye­
let alá, miután inzultálni akarja a tisztikart. 
Hnrváth tényleg rendőri felügyelet alatt volt 
két hétig Mint írják, a húsvéti szünidő után a 
képviselőházban Babó orsz. képviselő inter­
pellálni fogja ez ügyben a honvédelmi mi­
rí isztert.

* A Riviéráról. Nizzából írják a következő­
ket: A tavasz itt teljes pompájában ragyog és a 
kies vidékü Riviérát valóságos földi paradicsommá 
varázsolja. Április 7-én már meg is tartották az első 
tavaszi versenyt >A l’inslar de Paris«, melyet »pá­
risi szokás szerint« sokan végigélveztek. Nagy érde­
kességet kölcsönzött a versenynek az, hogy azon 
Viktória angol királynő is jelen volt. A királynő 
különben Viktória és Beatrix herczegnők kíséretében 
másnap az egész délutánt Salisbury lord vorandás 
kastélyában töltötte. A fejedelmi kastélyból ugyanis 
messze ellátni az alant fekvő kies vidékekre. A 
nizzai vendégek most a párját ritkító és a maga 
nemében egyedül álló virág és növény kiállításban 
gyönyörködnek, mely festői képet tár a szemlélő elé.
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Ököl nagyságú szegfűk tarka szinpompaban, fehér 
és fekete szinü rózsák egész grouppokban, fanagy- 
ságu kaméliák és azáleák pedig a legtarkább válto­
zatokban láthatók. Azt természetesen fölösleges is 
fölemlítenünk, hogy ott az idei spárgát, borsót, dmy- 
nyét és szőlőt már javában árusítják.

* a durranytyu. így hívják azt a bádog- 
szelenczeszerü robbanó szert, mely a napokban 
Papp László kis gyermek kezeit Nagyváradon 
súlyosan megsérelmezte. Mint megírtuk, a Ren­
dőrség elrendelte ez ügyben a vizsgálatot és az 
derült ki, hogy a múltkor is 
lauz vitte haza a lakására és úgy 
udvaron a szerencsétlenül járt gyermek keze- 
ügyébe. Az a hirlelés, hogy a kalauz valakit fel 
akart volna robbantani, nem felel meg 
a valóságnak, csak annyi igaz, hogy az illető 
kapatosán szokott hazatérni és ilyenkor bolon­
dokat is beszél. Különben az iratokat átették 
az ügyészséghez.

* Uj katholikus kör. Örömmel konstatáljuk, 
hogy alig múlik el nap, melyen legalább egy­
két uj katholikus kör keletkezéséről hirt na 
tudjunk adni. — Legújabban Foktőn (Pest- 
Pilis-Solt-Kiskunmegyc) alakult egy uj katholikus 
kör, melynek alapszabályait a belügyminisztérium 
már jóvá is hagyta, 
tagja van, de még 
belépni kívánók.

* Veszett eb. 
községében — mint

említett vasúti
került az

Az uj körnek már számos 
folyton jelentkeznek újabb

Biharvármegye Nagy-Bábé 
onnan Írják lapunknak —

csak a herczegprimásnak lesz vendége Esztergom­
ban, hanem pár napra Budapestre is ellátogat, meg 
pedig abból a czélból, hogy itt több magpm püs­
pökkel találkozzék. - Egy német iro halain. 
Mint Berlinből Írják, Teubeurt Emil tanar, kiváló 
iró és szimnübiráló meghalt. - Zsombolyán Schalt 
Linót szállodatulajdonos megörült. A szerencsien 
embert az országos tébolydába szállították. — Csor­
nái Horváth Sándor 5 éves fiú véletlenül a Raba 
folyóba esett s a hullámokban lelte a halálát. 
Aradon llolbauer György asztaloslegéuy a város­
imét egy félreeső helyén munkahiány miatt [elakasz­
totta magát. — Újvidéken
mos elmezavarában felakasztotta magát. — >ajo- 
Velezd és Miskolcz közt az országúton Kardos Sa­
rolta velezdi asszonyt egy ismeretlen ember meg­
támadta . és pénzét követelte. Az asszony azonban 
szerencsére megmenekült az útonálló elöl. A 
Telefon Hírmondó pályázata. A Telefon Hír­
mondó által monológra vagy felolvasásra kitűzött 
száz korona pályadijat Gabányi Árpád színész 
»Spiritismus« ezirnü humoros felolvasása nyerte meg. 
— A pápa tiarája. Kevés ember tudja, hogy a 
föveg, melyet XIII. Leo nyilvános alkalmakkor hord, 
csupán másolata az eredetinek. Az eredeti tiara 
ugyanis oly nehéz, hogy azt a pápa nem viselheti. 
A másolat könnyű anyagból, papirmaséból készült 
és külsőleg csalódásig hasonlít az eredetihez. — A 
második lengyel katholikus gyűlést 1896. év 
júliusban fogják Lembergben megtartani. — A sze­
mély- és teherforgalmat Belgrad és Szendrö 
közt az úttest elöntése miatt beszüntették. —- Az 
aostai lierczeg házassága. Mint Rómából Írják, 
az orlaánsi herczeg hivatalosan tudatta a pápával 
Heléna nővérének az aostai herczeggel történt el­
jegyzését. A pápa e tudósításra gratuláló távhattal 
válaszolt.

egylet.
A nagyváradi szépítés! egylet közgyűlése,

A nagyváradi szépitési egylet f. hó 28-an 
délétán 3 órakor közgyűlést tart.

A közgyűlésen be fogják tölteni a báró 
D őr y József lemondása folytán megüresedett 
elnöki állást, melyre dr. Beöthy László főis­
pánt akarják megnyerni.

A közgyűlés a folyó ügyeken kívül még két 
fontos indítvány felett fog dönteni.

Az egyiket dr. Sipos Árpád jogtanai' tette 
az iránt, hogy adjon az egylet 1000 frtot a ré­
gészeti egylet Ipolyi-niuzcumának költségeire.

Az indítvány kiemeli, hogy mivel az egylet 
ez időszerinti vagyona úgy sem elég önálló s 
az eddigi szakoktatásokhoz méltó mű létesíté­
sére s mivel a folyó kiadásokra az évi bevé­
telek is elégségesek, az egylet helyesen jár el, 
ha más rokonegylet czéljait támogatja,

A másik indítványt Mezey Mihály kir. 
közjegyző tette az egyleti működés élénkítése 
és tevékenységének [okozása iránt.

Mindkét indítványt valószínűleg egyhangú­
lag elfogják fogadni.

A közgyűlésen ezenkívül még 11 választ­
mányi és 3 számvizsgáló tagot fognak válasz­
tani.

egy veszett eb kóborolt, mely több kutyát s 
egy gyermeket is megmart. — A veszett ebet 
agyonütötték, és a gyermeket fölszállilottak a 
budapesti Pasteur intézetbe.

* Két gyermek tűzhalála. Cönczről Írják, 
hogy Horváth Erzsébet parasztasszony hazul­
ról távozván, 3 és másfél éves két gyermekét 
magukra hagyta otthon és az ajtót rajok 
zárta. Később a szomszédok sűrű füstöt vettek 
észre a házikóból kitódulni s az ajtót betörve 
a szűk szobába hatollak. A kályhához közel 
álló ágy izzó tűzben volt és a gyermekek égő 
sebekkel lelve a sűrű füsttől megfulasztva, 
halva feküdtek rajta. A bűnügyi vizsgálatot

Vonatok érkezési s indulási ideje.

Érkezik s
Budapestről 2*12« 7*08, 

1*50, 715 — 346.
Kolozsvárról 2*18, 10*44,

11.41, 8 00. 8'38.
Szegedről 8'30, 9'32, 5 30.
Aradról 9'32.
Vaskóh-Belcnyesröl 11 '28, 

y*07.
Gyoma-Kótról 10'10, 8*02.
Érnnhályfalváról 815,0*22

Indul:
Budapest felé 2*25, 8.43, 

11*04, 12 23, 2'26.
Kolozsvár elé 2*19, 7*15, 

2*24, 4 00, 12'05.
Szeged felé 4'25. 7*33, 

11)15.
Arad felé 4'25.
Vaskóh-Belényes felé 5*10.

210.
Gyoma-Kót felé 7'00, 2'05.
Érmihályfalva felé 6'45,4'40,

A fekete számok az éjjeli időt jelentik.

Értesítés.
A nagyváradi »Polgári kör* f. évi április 

hó 28-án délután 4 órakor a kör helyiségében 
rendes évi közgyűlést tart, melyre a kör tag- 

■ jait tisztelettel meghívom.
Nagyvárad, 1895. április hó 12-én.

Afezc?/ Mihály, 
elnök.

REGÉNY-CSARNOK.

Az apai vér.
Regény.

Irta: Edhor J.
Fordította: Veress Zslg'inond.

(Folytatás.)

IV.

(10)

megindították.
* Humor. A bölcs arab. Egy kereskedelmi 

utazó azt kérdi egy arabtól, hogy miért van neki 
két felesége?

— Nagyon egyszerű; válaszolja a kérdezett. 
Mikor csak egy feleségein volt, az mindig velem 
veszekedett. Most, hogy két asszony van a háznál, 
hát egymással czivakodnak. — A gólya. Apa: 
Jancsika, a gólya egy kis testvérkét hozott neked. 
Akarod-e látni?

— Fin: Nem apa, hanem a gólyát szeret­
ném látni.

IRODA L 0 M.

* Jóváhagyott halotti negyed. Lux Lajos 
volt városi szám!.özvegye részére a várostörvha- 
tósági bizottsága halotti negyed czimén 137 frt 
50 kit szavazott meg. Ezen közgyűlési határo­
zatot a belügyminiszter tegnap érkezett leira­
tával jóváhagyta.

* Kötél általi halál. Szombathelyről ír­
ják: A szombathelyi kir. ügyészség április 9-én 
tárgyalta Kleiber János, 26 éves horvátfalui 
legény bűnügyét, ki a tél folyamán szeretője 
férjét, egy ugyanottani lakost, fejszével agyon­
vágta s kötéllel átkötve, azt a közeli erdőbe 
vonszolta s ott moha és hó közé temette. A 
törvényszék Kleibert, Bauer József dr. véd- 
beszéde után kötél általi halálra Ítélte.

— „Katholikus Szemle.“ A Szent-István- 
társulat megbízásából dr. Mihályfy Ákos ál­
tál szerkesztett, fennebbi cziinü, kitűnő folyó­
iratból, megjelent a folyó évi 11. (márez. ápr.) 
füzet. Tartalma: Fizika és metafizika. II. dr. 
Szil vek Lajostól. Zola naturalisinusa és Lour­
des ez. regénye, dr. 11. dr. /oltvány Iréntől. 
Kálmán henceg, L Kom jó Gézától. A Hay- 
nald-Obszervatórium alapítása. Fényi Gyulá­
tól. Lucius Lector munkája a konklávéról r. 1.- 
től. Tűnődés, költemény, Szűcs Józseftől. Az 
eperfa alatt. Emlékkönyvbe, költemények, Lat- 
kóczy Mihály tói. A sziv és az ész. elbeszélés 
spanyolból, II. Körösi Albintól. Könyvismer­
tetések és bírálatok. Időszaki szemle —n.—

— A „Heti Szemle” szerkesztőségénél 
Szathmáron megrendelhetők a következő müvek:

1. »Szülők-és nevelők könyve«, kalauz a 
gyermeknevelés vezetésén», illa Haugg Leó. E 
müvet a szülők és nevelők katekizmusának le­
het. nevezni, mert a katekizmus igazságaira, 
mint alapra fektetve patriarehalis egyszerűség­
gel, prófétai buzgósággal tárgyalja a nevelés 
mindazon szabályait, melyek által a gyermeket 
becsületes, jelleines emberré lehet nevelni. Ara

A harangozó csinos szobácskájábán hófehér 
ágy lágy vánkosai között feküdt Alojzia. Átlátszó 
halványság boriiá a szelíd vonásokat, égi nyu­
galom és benső béke látszottak a szűz tiszta 
homlokon és mintegy dicsfényt képezlek a szép, 
fürtös fejecske körül. A finom kezecskék rózsa­
füzért tartottak, a melyet időnként ajkaihoz 
emelt. A kinyitott ablakon át üde őszi levegő 
nyomult be és egy pár elkésett pillangó az 
ablakon levő virágzó mirtus lombok körül rep­
kedett.

Ép az imént ment el a plébános, ki Aloj- 
ziának az Ur testét hozta, s vigasztalólag szó­
lott a beteghez. Ő maga kívánta ma reggel az 
Ur testéi magához vehetni, s rendkívüli áhítattal 
és keresztény önmegadással magához is vévé. 
A rózsafüzér imának vége lehetett, mert Aloj­
zia csendesen kérésziét vetett s aztán mintegy 
inegdicsőülve nézett az ablakon át az azúrkék 
égboltra, mely páratlan szépségben ragyogott. 
Majd körültekintett a szobában és megnézett, 
minden egyes tárgyal, megható kifejezéssel, 
mintha elakart volna búcsúzni.

Egy ember látszott gyorsan az ablak elölt 
elmenni. Mindjárt rá Halden Felix tanár lépett 
a szobába.

Arcza elkomorult, midőn a türelmesen szen­
vedő leányra nézett.

— Hogy érzed magadat Alojzia? — kérdé
* Elhelyezett árva. Vallás- és közoktatás­

ügyi miniszter néhai Fekete Imre püspökiiev. 
ref. volt tanító Imre nevű kis árváját a deb- 
reczeni liu-árvaházba fölvétette és meghagyta 
az alispánnak, hogy az érdekelteknek hozassa 
ezt tudomásukra.

* APRÓ HÍREK. A pápai nuncius és a 
magyar püspökök. A Budapesti Tudósitó egy bé­
csi értesülése szerint, Agiiartli pápai nunieius nein-

füzve 40 kr. Kötve 50 kr.
2. »Kézikönyv jegyesek előkészítésére és 

házasok számára.« Irta Haugg Leó. — Ára 40 
krajezár.

3. »A keresztény szeretet leánya. Közli dr. 
Búza Sándor. Ara fűzve 60 kr.

4. »A Megváltó.« Jézus élete, számos kép­
pel: HL kiadás. Irta dr. Búza Sándor. Ara 90 
krajezár.

szelíden s a beteg kezét megfogva észrevétlenül 
üterét tapintotta.

— Köszönöm igen jól. Nem tudod-c, hogy 
minden beteget, ha végéhez közeledik, bizonyos 
kellemes érzés fog el ?

A tanár megrázta sötét fejét.
— Nem úgy van Félix? De hisz tudod, 

hogy nem rettegtem soha a haláltól, sőt sok­
kal előbb vártam e napot. Hogy a jó Isten 
még pár évet engedett élnem, az nem érdem­
lett kegy, melyért nem tudok eléggé hálát adni.
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Hi z láttalak az önmagád által választott pálya 
tetőpontján és ezen örvendek.

_ Pályám tetőpontján! — Még nem va- 
k a tetőponton. Az önmeggyőzés legma- 

íhabb fokát még el kell érnem, de szomorú elö­
ltem van, hogy soha sem fogom elérni .

■ Talán mégis Félix! — monda halkan 
Aloizia miközben tekintetét az ég felé forditá. - 

l'e ’ifjúkorod daczára már magasra jutottal, , 
,ipttél melyhez oly szívesen hasonlítottad ma- 

gyermekkorodban s elérted azt, a mit má- 
cnk e’v élet alatt érnek el. Te mar férhkorod- 
h .n fosod elérni az emberi emelkedhetés hata- 

[Jgv tűnik föl előttem, mintha oly magasra 
látnálak emelkedni, hogy a földre vezető utat 
nem is találhatod meg soha. Röpulesed magas

*3 Azt már gyermekkoromban akartam. 
Ttólérhetlenül akartam álláni és Íme . midőn 
a dicsteljes repülés első fokán állok, János ha­
lvámra nézek s látom, hogy sokkal, sokkal ma­
gsabban van mint én. A mit elértem megfe­
jtett szorgalom testi és lelki erőim szinte tul- 
csigázása után, mind semmi nagybátyám egy- 
czm-ü lelki fensége és önmegtagadasa mellett! 
Oh Aloizia, ha tudnád, miként kinzanak engem 
a keblemben rejlő ellentétek, mióta itt vagyok.
I ásd Alojzia, már mint gyermek tudtam nagy­
bátyám vonásaiban olvasni, melyekben szép 
lelke teljesen ki van nyomva. Megfigyeltem sze­
mét miként nézett epedve a távolba mintegy 
elkívánkozva már egyszer falunknak ezen örökké 
zöld virányából; s aztán jelenlétemet valami 
által észrevéve, hirtelen összerezzent es jósa­
ival annyira elhalmozott, mintha valami jog­
talanságot’akarna helyrehozni! És midőn egy­
szer leirat jött fölebbvalóitól, kik jobb állomást 
ajánltak neki, láttam, miként vonult a hirtelen 
örömpirja arczán keresztül s Dóra nem bizta­
tására majdnem elfogadta azt, de ekkor alighogy 
címem vett észre, hamar elmúlt örömét ko­
molyság váltá fel, miközben ajkai ezt sut-

Nem gzabad elfogadnom... nem, l'élix 
miatt nem! . ,

Keze ezalatt nyájasan simogata fejemet és 
csak mellének halk lihegéséből tudtam követ­
keztetni az áldozat nagyságára. Es midőn leg­
forróbb óhaját, hogy pap legyek, nem teljesít­
hettem, megint csak halk sóhaj jelző csende­
sen tűrő lelke fájdalmait. E legnagyobb áldoza­
tot is meghozta érteni s ha most visszatekintek 
lefolyt életére, úgy tűnik fel az egész mint az 
áldozatok hosszú lánczolata, melyeket mind 
csendesen és türelmesen hozott érettem s me 
Ivek épen csendjüknél fogva, látatlanul vonul­
ták el mostariig előttem! De én jól tudom, hogy 
mindent értem tett, de nem tudóin elképzelni, 
hogv miért? János bátyám ugyszólva h um 
nek jobb fele. Képe, akár Egyiptom sivatagjain 
barangoltam, akár Róma zajos mulatságai kö­
zött kerestem üdülést, mindenütt kísért; s ez­
óta nagybátyámat mind jobban és jobban keetl» 
lein megismerni, de kérdem magamtól, 'aJon 
érdemeltem-e ennyi áldozatot? Oh de ekkor,a 
mérleg mélyre, de mélyre száll alá. Mindent, a 
mit értem tett, mint önként jövőt fogadtam el 
s soha az önmegtagadás legkisebb jelét sein at­
tain. Most értem mit jelentenek e szavai, hogy 
más vér pezseg ereimben. Már az első kysei- 
lelnél, hogy a fővárosban levő házamba költöz­
zék, melyet nem teljesített, felhevült szivem. 
Oh nem tudok áldozatot hozni, mint soha sem 
is tudtam semmit tenni, még a hozzam legkö­
zelebb álló személvekért sem!

Halden tanár szomorkodva ereszkedett egy, 
az ágy melleit levő székre.

— Oh, Félix, már kétségbe vagy esve, pe­
dig még meg sem kezdted a küzdelmet a sö 
tét önző érzelmekkel szivedben; még magai ca 
sem vagy tisztában és már bátortalankodol ? (Hí, 
nem úgy Félix.

Alojzia átlátszó ujjai csendesen végig si- 
miták Félix kezét, mely az ágy szélén tekudt.

— Te, mint hallám — kezdő ismét a be­
teg leány, ide akarod áttenni lakhelyedet, mivel 
bátyád nem akarja elfogadni fényes termeidéi 
a fővárosban. Ez áldozatot nem kívánja nagy­
bátyád, a betegek ide is követnének s csak n5\ 
kik nehezítenéd meg a közlekedést, áldozd lo 
magad a szenvedő emberiségnek az a te hiva­
tásod.

Lábmosás a Mátyás-templomban.
Budapest, április 11. (Saj. tud. táv.) 

A budavári Mátyás templomban a prímás 
délelőtt tartotta először a nagycsütörtöki 
lábmosás ünnepélyes szertartását. Holnap 
a nagypénteki áj tatosságot is a prímás 
fogja ugyanitt megtartani.

Árvize k.
Budapest, április 11. (Saját tud. táv.) 

A fehér Körös és a Maros kivételével az 
összes magyarországi folyókról apadást 
jelentenek. Mindazonáltal a helyzet Szeged 
alatt és a Duna mentén Szlankamén alatt 
még mindig súlyos.

A nyitrai választás.
Budapest, ápril 11. (Saját tud. táv.) 

A nyitrai központi választmány a \alasz- 
tás napjául folyó hó 2-4—ét tűzte ki. Vá­
lasztási elnökké Szulyovszky Dezső, far- 
nóczynak méltó társa lelt megválasztva.

A szerb választások.
Budapest,április 11. (Saját tud. táv.) 

Belgrádi értesülés szerint a szerb liberá­
lis és radikális párt központi bizottsága 
a kormánynak a választások körül elkö­
vetett erőszakoskodása következtében az 
éjjel tartott nagygyűlésén közösen elha­
tározták. hogy az ápril 19-én tartandó 
tömeges választásoknál a szavazástól tar- 

■ tózkodni fog.

A Hentzi-szobor ügye.
Budapest, április 11. (Saját tud. táv.) 

A miniszterelnök bécsi útját összekötte­
tésbe hozzák a Hentzi-szobor eltávolításá­
val. Báró Bánffy Dezső állítólag Bécsben 
szóba hozta a Hentzi-szobor ügyét és biz­
tatást kapott az iránt, hogy a szobrot a 
Szt.-György-térről alkalmas időben eltávo­
lítják és áthelyezik, a királyi var kertjé­
ben fogják fölállítani.

Az angol alsóház uj elnöke.
Budapest, ápril 11. (Saját tud. táv.) 

Londonból jót távirat jelenti, hogy a teg­
napi ülésen az angol alsóház uj elnö­
kévé Gullő-t, a kormány jelöltjét válasz­
tották meg 11 szótöbbséggel.

(Folyt, köv.)

csendes. — Végül

csaták vivatnak, melyekről osztrák ma­
gyar sajtó nem vesz tudomást, mivel a 
megvásárolt szócsövek, köztük a Coires- 
pondenz bureau, csak a szerb kormány­
nak tendencziózus koholmányait bocsát­
ják a sajtóba. Ezek szerint pedig Szer­
biában minden — csendes. — Végül 
azt kérdi a nyilatkozó Hahn úrtól, hogy 
meri-e becsületszavára állítani, hogy a 
belgrádi külügyminisztérium levéltárában 
nem létezik egy általa aláirt szeiződés, 
melynek értelmében kötelezi magát évi 
6000 frankért a Correspondenz bureau­
ban a szerb kormány híreit tovább ter­
jeszteni ?

Uj fegyverzet.
Budapest, április 11. (Saját tud. táv.) 

Hadseregünknek uj fegyverrel való fölsze­
reléséről már régebben hozott hírünket 
most már még jobban megerősíthetjük. 
A hadügyminisztérium nem csinál már 
titkot abból, hogy a jelenlégi Mannliche- 
rünk nem képes ellenállani az uj lőpor 
erejének. Kissebb kaliberű és eiősebb 
szerkezetű fegyverre van szükség, mely­
nek költsége 25—35 millióba fog kerülni. 
A legközelebbi delegáczión már lesz al­
kalmuk ezzel a thémával foglalkozni.

Bismarck az odessai németekhez.
Budapest, ápril 11. (Saját tud. táv.) 

Az Odessában laki) németek küldöttsége 
tegnap tisztelgett Bismarck herczegnél, ki 
a "küldöttséget az orosz kormányzattal 
való békességre intette, mert ez lényege­
sen hozzájárul a Német és az Orosz bi­
rodalom közt a jó viszonynak ápolásá­
hoz. Különben is a két államnak nincs 
oka a veszekedésre, mert abban a ritka 
helyzetben van az a két (hálálom, hogy 
nincs mit irigyelniük egymástól és egyik­
nek sincs olyan birtoka, a melyikre má­
sik vágyakoznék.

Közgazdaság.

A sajtó szennyese.
Budapest, április 11. (Saját tud. táv.) 

A bécsi cs. és kir. Correspondenzbureau 
főnöke Holm ur a »Magyarország« bel­
grádi levelezőjének leleplezéseire, mely­
nek hírét annak idejében közöltük, czá- 
foló nyilatkozatot küldött nevezett lap 
szerkesztőségéhez. A belgrádi levelező 
azonbaz e czáfolatlal szemben isfentartja 
állításait, sőt most már részletes adatok­
kal is szolgál. Elmondja, hogy Fedorovits 
Péter a Correspondenz bureau belgrádi 
embere a Mali Novineban elmondta, hogy 
a Corr bureau évi 6000 frankért köteles 
a szerb kormány bármely közleményei 
közzétenni, illetve az újságoknak tovább 
adni. Elmondja továbbá a levezo, bogy a 
mostani szerb választásoknál formális

Agensvilág.
(—) Régibb időkben, mikor még a börze 

is kicsiny volt minálunk s összesen csak két- 
liároin bank forgatta nehézkesen a pénzt, ak­
kor ha valakinek eladó birtoka vagy birtok­
vásárlási szándéka volt, a vásáron vagy a me­
gyei gyűlésen vagy inas találkozások alkalmá­
val megszólongatta ezt vagy amazt, jó embe­
rét: pajtás eladnám a birtokomat, nem tudnál 
vevőt? vagy ha vevő szándéka volt, tudakozó­
dott birtok után ismerőseinél. Mikor az ingat­
lanok adás-vevése forgalmasabb kezdett lenni, 
a forgalmasabb élet megszülte a faktorokat, 
kik ha neszét vették egyik-másik urnái a vevő 
vagy eladási szándéknak, mindenféle furfang- 
gaf igyekeztek összehozni eladót vagy, vevőt. 
Ravaszság, édesgetés, ámítás, kijátszás, be­
ugratás összeboronálás, mesterfogásai közé tar­
tozik a’ faktornak, ki más egyebet nem tartott 
szem előtt, mint a faktorpenzt.

A mai forgalmi élet azonban keresztül­
gázolt a kétfelé játszó faktor alakján s meg­
teremtette az ágenseket, az ügynökségeket.

Ma állandó vásár a világ. Folytonosan van 
eladó birtok és folyton vannak birtokkereske­
dők számtalan ember keres birtokára kölcsönt. 
Várniuk, a kik gazdatiszteket vagy másnemű 
embereket keresnek gazdaságaikhoz, viszont 
sokan keresnek megfelelő alkalmazást. ,

Itt van az ágens. Ez a maga házaló mes­
terségével rendesen úgy akarja a bizalmat meg­
nyerni, hogy mások bizalmát piaczra viszi, sut­
tog családi’titokról, hogy ez vagy amaz azért 
kénytelen eladni birtokát, mert kártyaadóssagot
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Mai hivatalos jegyzések effektiv árukban.
holt város határidő alatt fizetnie, vagy a másik 
el akar feleségétől válni, a harmadiknak pedig 
a fia váltóit hamisított, hát a börtönt és a csa­
ládi szégyent kell elhárítani: ezt a 1 állagomat 
Hirsch báró fogja minden áron megvenni va­
dászterületnek, hát igyekezzünk elébe kerülni, 
gvors vétellel: azon az erdőn keresztül pedig 
vonatot fognak építeni, már neki a 
tanácsos négyszemközt meg is mutatta az en 
gedély-okmánvt. — Szóval nagyon sokan ilyen 
emberekre szokták ügyüket bízni és - becsa- 
PatlUílt!van aztán az ügynökség. Már ez több 
prepolencziánál lép föl. Hivatkozik nagy o 
kékre, melyekkel fogalmi intézete rendelkezhe­
tik Ír sorba valamennyi földbirtokosnak levelet 
ajánlja szolgálatait, közvetít hitelt, elad és vesz 
birtokokat, házakat, közvetít állásokat és sze­
rez magának a jólelkü, gavallér gondolkodású, 
még mindig könnyelmű gazdától — pénzt. A 
vége pedig az, hogy olyanok, a kik a kis ágens 
helyett az ügynökséghez fordultak s ezekre bíz­
ták ügyüket, maguk csak úgy járnak — be­
csapatnak!

Annak az ágens világnak törvény utján 
kellene végét vetni, mert a tapasztalatlan, jó­
hiszemű közönséget oltalmazni kell e téren is 
a szabadkijátszás és megkárosítás veszélyéi 
ellen. ,,

A kereskedelmi törvény hézagai ki kell 
tölteni, legelőbb pedig meg kellene szabni lehető 
pontosan az, ügynök kvaliíikáczióját és meg 
kellene állapítani az erkölcsi, értelmi és anyagi 
garancziákat az, ügynökségre, szabatosan meg 
kell határozni az, ügynöki hatáskört, gondoskodni 
kell egyáltalán minden oldalról lehető biztosí­
tékokról a közönség bizalmának és érdekeinek 
törvényes oltalmára.

Az orvostól, az ügyvédtől és sok mástól 
megköveteli a törvény a kvalifikácziót, a mi 
szükséges megóvása a közérdeknek. Éppen csak 
az emberek és családok bizalmával, vagyoná­
val. hitelével, életbevágó anyagi ügyeivel dolgozó 
ügynöküktől ne kívánjuk meg sem erkölcsi, ér­
telmi sem anyagi garancziákkal hanem bárme­
lyik hordár vagy elzülött szatócs és ószeres 
egyszerűen fölcsaphasson ügynöknek, hogy aztán 
szabadon veszélyeztesse a közönség bizalmát, 
hitelét, jó hírét, existencz,iáját?

Ennek az. ágensvilágnak kell tehát végét 
vetni.

Ez koránsein korlátok közé szoritója 
szabadságnak, 
bér szabadon, 
világon úgy. 
okozzon!

a 
Éljen és boldoguljon minden em- 
de éljen és b Idoguljon ezen a 
hogy másnak bajt és kárt ne

börzeretoxni. Legújabban a né-
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Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságu vallás- és közoktatási 

m. kir. Miniszter ur f. évi márczius hó 18-án 
kelt 65.760/94. sz. rendeletével Eskülő községben 
Tisza Kálmán ő nagyméltósága által e czélra 
ajándékozott telken emelendő két tantermet, 
két tanítói lakást és melléképületeket magában 
foglaló állami iskola felépítését rendelvén el, 
11.414 frt 71 kr.. azaz tizenegyezernégyszáz- 
tizennégy frt 71 krban előirányzott épületek 
terv és költségvetés alapján leendő elkészíté­
sének biztosítására folyó 1895. évi április 
hó 26-án d. e. 9 órakor Nagyváradon 
a kir. Tanfelügyelőség hivatali helyiségében (Szí 
János-utcza 333. sz. alatt) szóbeli és zárt írás­
beli ajánlatok elfogadása mellett nyilvános ár­
lejtés fog tartatni.

Az építési terv költségvetés, árlejtési és 
építési feltételek fentemlitett helyiségben folyó 
évi ápril hó 12-étől kezdve a hivatalos órák 
alatt megtekinthető.

Felhivatnak tehát a vállalkozni szándékozók, 
miszerint a fentemlitett időben és helyen az 
előirányzott építési költség után számítandó 5°/0 
és bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg, vagy 
szabályszerű zárt Írásbeli ajánlataikat az 5%-es 
bánatpénz csatolása mellett 1895. évi ápril hó 
25 d. u. 5 óráig alólirott kir. Tanfelügyelőhöz 
nyújtsák be.

Megjegyeztetik, hogy bánatpénzül a kormány 
által elfogadhatónak megjelölt értékpapírok is 
elfogadtatnak.

Nagyváradon, 1895, április hó 4-én.
SÍPOS ORBÁN, 

kir. tanfelügyelő.
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II. Határidő üzlet. A külföld kedvetlen tudosi- 
ásai és a vetéseknek nagy mérvben kedvező időjárás 
nálunk ujabbi áresést idéztek elő. Búza és rozs tavaszra, 
illetőleg május—júniusra csekélyebb mérvben érintettek. 
Búza őszre zárlat felé szintén 3—4 krral javult, míg el­
lenben zab és tengeri változatlan.

Előfordult kötések: búza tavaszra b.84—b.öö irt, 
bua május júniusra 6.70—6.75 frt, rozs tavaszra 5.80-- 
5.88 frt, tengeri máj.—-jun. 6 50—6.53 frt, zab tavaszra 
6.55—6.60 forint, szept. okt, 6.02—6.08 frt káposzta-rep- 
cze augusztus—szeptemberre 10.30— 10.40 forint.

Sertés-üzlet.
Köb á n y a, április 10. Készlet :|14O.780 drb.Urasági 

öreg kövér 1. rendű: 45—46 kr.; közép: 4u'/2—46% 
kr.; süldő kövér: 48—49 kr.; sovány: 46—47 kr; 
román: —Szerb kövér 45—46 kr ; könnyű 44. 
45 kr. A bízott sertés üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

Hivatalos árfolyamok 
a budapesti áru- és értéktőzsdéi: 1895. április 11-én. 

aranyjáradék 4% — — — —
koronajáradék — - • — —
vasúti kölcsön aranyban 41/a°/0 
vasúti kölcsön ezüstben 2'/,% —
keleti vasúti államkötvény 1876-ból 
földtehermentesitési kötvény 4% —

(89) 1—3

A német
metországi lapok közük a szövegtanács elé ke­
rüli. a börzereformjavaslat egész szövegét. A 
törvényjavaslat hat részből és összesen 74 pa­
ragrafusból áll. Az. első rész általánosan beszél 
a börzéről és annak közegeiről; a második rész 
az ügynökségekkel és az árfolyam meghatáro­
zással foglalkozik; a harmadik rész az érték­
papírok áruba bocsátásának feltételeit tartal­
mazza; a negyedik rész a határidőjátékra vo­
natkozik; az ötödik rész a kommisszió-ügylete- 
ket szabályozza, s a hatodik rész büntetési in­
tézkedéseket tartalmaz. A törvényjavaslat álta­
lánosságban már ismeretes. Uj és elvi jelentő­
séggel bír a 46. §. Ebben ki van mondva, hogy 
a német szövetségtanács felhatalmaztunk arra, 
hogy a határidő üzletet árukban és értékpapí­
rokban betilhatja, esetleg bizonyos föltételektől 
teheti függővé. A német tőzsdékre halál időre 
szállítandó gabona szállítási minőségét esctről- 
esetre a szövetségtanáes fogja meghatározni. A 
49. §-ban ki van mondva, hogy árukat csak 
akkor szabad határidőre szóló üzletbe hozni, 
ha a birodalmi kanezellár, szakértők meghall­
gatása után megengedte.

Magyar 
Magyar 
Magyar 
Magyar 
Magyar 
Magyar 
Italmérési jog megváltási kötvény — — — 
Horvál-szlavon földtehermentesitési kötvény — 
Magyar nyeremény sorsjegy-kölcsön — — — 
Tiszaszabályozási és szegedi sorsjegy kölcsön — 
Osztrák járadék papírban — — —
Osztrák járadék ezüstben — — —
Osztrák járadék aranyban — — —
Osztrák korona járadék — — —
1860. oszlr. államsorsjegyek 
Osztrák-magyar bankrészvény — — 
Magyar hitelbank részvény — — — 
Osztrák hitelintézet részvény — — 
Osztrák-magyar államvasuli részvény 
20 frankos arany (Napoleond’or) — 
Német birodalmi márka — — — 
London vista — — — — — —
Paris vista — — — — — —
20 márkás arany — — — — —

«■>— ... _____ .

123.50
99.25 

126 — 
104.50 
124.-

98.74 
101.-

98.25 
162.50 
152.- 
101.50 
101.50 
123.50 
101.25 
158.—

— 1108.—
— 464. -
— 404.75
— 450.25
— 966 —
— 59.70
— 122 20
— 48.40
— 11.94

A budapesti termény-tőzsde forgalma 
1895. április 10.

Készáru Üzlet. Malmaink ma még őlkrnyi enged­
mény mellett is csak nehezen vyltak 8000 q. hazai búza 
bevásárlására rsbirhatók. A lisztüzlet helyzete és a kül­
földi bágyadt irányzata piaczunk hangulatát lényegesen 
befolyásolják és a fogyasztó köröket elövigyázatra ké­
szítik.

Idegen bnzákból 3100 q. oláh búza 78.5 k. kelt el 
f>56 frton vámmentesen őrlési engedélylyel.

Itozs, árpa, tengeri és zab irányzata nyugodtabb 
változatlan árakon.

Fekete és kék Kamgarn 
öltönyök 15 frt, divatos 
Cheviot öltönyök 12 és 
17 írtért kaphatók

férfi - ruha - ii z 1 e t é b e n 
Nagyváradon csakis 
B é ni e r - l é r, K i s h i d f ő. 
(C z é g e ni e t h a s o n n e v ü 
c z é g g e1 kérem össze 
nem téveszteni. Vidéki 
m e g ren d e lések ut á n v ét 
mellett eszk özö 11etnek.

M e g n e m felel ő á r u k 
szívesen kicseréltetnek.

NYILTTER.

Mint minden tavaszszal — úgy az idén 
is bátorkodom üzletemet a t. ez. gazda­
közönségnek: fl»zdasáf|i vetőmagvak 
és egyéb gazdasági czikkek beszerzésére 
ajánlani.

Nagy készletet tartok: arankamen­
tes, valódi franczia és magyar 
Inczerna, steier lóhere magvakból; 
olasz, angol perje és pázsitfuaiag 
vegyiilékekhől; eredeti, néni után 
termelt sárga Oberndorfi, Ecken- 
dorfi. angol veres mammutli és buezok 
takarmány répaina g vakból, melye­
ket mind a legolcsóbb naptárakon 
árusítom, és azok azonosságáért, vala­
mint esiraképességeért szavatolok.

Ajánlok továbbá mindenféle gazdasági 
czikkeket, u. m. petroleum, ásvány- és 
olíva gépolajokat; gazdasági gépekhez szük­
séges anyagokat, carbolineum és minden­
féle fertőtlenítő, valamint állatgyógyászati 
szereket.

Vidéki megrendelésekéi, a rendehnény 
vétele napján már elszállítok; pontos és 
jutányos kiszolgáltatást ígérve, maradok a 
t. ez. gazdaközönség

Nagyvárad, 1895. márcz. 15.
kész szolgája

(74) 8-10 Janky Antal

Szent László-nyoinda-részvény társaság Nagyváradon.


